



“青春西海岸”打造引才“磁场高地”

青岛西海岸新区启动青年人才集聚行动 促进青年人才持续流入

本报7月23日讯 23日,青岛西海岸新区管委新闻办公室举行新闻发布会,介绍《青岛西海岸新区青年人才集聚行动工作方案(2024-2026)》(以下简称《工作方案》)、《青岛西海岸新区青年人才集聚行动2024年重点任务清单》,新区启动青年人才集聚行动,强化青年人才招引政策,促进青年人才持续流入。

《工作方案》主要包括4个方面、12条举措,《重点任务清单》共汇总2024年拟开展的38项重点任务。聚焦青年人才“引、育、用、留”全链条精准服务,西海岸新区将进一步完善青年人才集聚机制,搭建青年人才事业发展平台,打造青年人才宜居乐业生态,为青年人才成长“聚能”,让城市发展“出彩”。

持续加大青年人才引聚力度方面,西海岸新区提出建设“青春西海岸”青年人才引聚品牌、打造大学生实习实训城市IP及开展“青雁归巢”系列活动三

项措施。新区将面向区内重点企事业单位,开展“起航西海岸”等系列招聘活动、组建“双十计划”高校就业联盟,加大招才引智力度;实施“SUPER TALENTS超级实习生”计划,推出首个大学生职场体验类真人秀,实施大学生社区实践“百千万”工程;开展“青雁归巢”系列活动,打造“青西荟”在外青年人才服务品牌,建立新区籍在外青年人才信息库,组织新区籍大学生开展“返家乡”社会实践、到企事业单位实习实训等活动。

持续激发青年人才创新创业活力方面,首先是开展创新创业项目集聚行动,举办高校创新创业精英挑战赛,专设高校大学生赛道,加速大学生创新创业项目转移转化;举办青岛国际人才创新创业周暨“蓝洽会”系列活动,挖掘、储备一批优质创新创业项目,嫁接各类服务资源。实施创业载体建设突破工程,持续优化闯创驿等新区青年人才创

业载体建设,搭建以“梦想验证中心+梦想孵化中心+梦想加速器”为一体的创业服务体系,链接高校校友资源,形成校友经济新动能。实施创业服务体系完善计划,探索建立新区人才大数据服务平台,助力人才资源的高效共享与精准对接。

安居才能乐业。2020年以来,新区共推出人才住房房源9211套(间),其中租赁型人才住房2192套(间)、产权型人才住房7019套,目前参加全市统筹配售的产权型人才住房和计划配租的租赁型人才住房项目超过10个。

按照《工作方案》,西海岸新区将开展“5+N”人才驿站建设计划,实施青年英才“无忧租房”行动计划,打造特色鲜明的人才公寓品牌,强化青年人才安居服务保障体系建设。具体来看,新区将整合区内住房资源,新建、升级扩建青年人才驿站,为入住的青年人才提供人才政策解读、就业指导、岗位推介、学习

交流和城市融入等N项服务;在青年人才群体居住或就业需求旺盛的区域,新建2处“优徕青年社区”,为青年人才租房提供支持;加强保障性租赁住房建设和管理,探索建立新区保障性租赁住房全过程监管办法;以青年人才需求为出发点,盘活区属国企闲置房源,建设品牌化、精致化、集群化的青年人才公寓社区,创建“G+公寓”等系列人才安居公寓品牌,为青年人才提供更好的租住体验。

同时,西海岸新区持续营造尊才爱才敬才城市氛围。通过创设“西海岸·最青春”菁英体验营,举办城市青年人才迎新活动等,增强青年人才融入感,拓展青年人才社交朋友圈,搭建多样化青年交友平台。探索制定青年人才专属景区优惠政策,推动美术馆、博物馆等公共文旅空间免费向青年人才开放。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李丕炜)

“一车到底” 丝路陆运越行越宽

上合示范区创新物流模式 上半年TIR跨境运输发运量全国第二

本报7月23日讯 建设国际物流大通道,打造上合组织国家面向亚太市场的“出海口”,高质量共建“一带一路”,上合示范区迈出坚定步伐。海关最新数据显示,上合示范区上半年TIR(“国际公路运输公约”)跨境运输发运量居省内第一、全国第二,占全国三成,中俄线路发运量居全国第一。

作为除航运、铁路、航空之外的“第四物流通道”,TIR运输的加速发展必将成为国际间的货物运输和贸易往来提供新的强大动力,成为打造“一带一路”国际合作新平台的强力支撑。

地处东亚经济圈与欧亚大陆桥经济带的交会地带,东接日韩、北接蒙俄、南连东盟、西接共建“一带一路”国家,上合示范区依托“海陆空铁”四港联动优势,已经构建起一个高效、畅通的物流网络。海运方面,开通42条面向上合组织国家海运航线;空运方面,不断优化至上合组织和共建“一带一路”国家航线布局,2023年以来,新增3条国际全货机航线,开通青岛至尼泊尔首都加德满都客运航线,国际航空门户枢纽能级持续提升;铁路方面,常态化开行中欧班列,今年1至6月,共开行中欧班列520列,构建起多式联运物流大通道。



海内外联动,东西双向互济,公路跨境运输独具优势。TIR即《国际公路运输公约》,是建立在联合国公约基础上的全球性跨境货运通关系统。TIR运输与传统海陆空铁运输方式相比,有着无可比拟的优势。可以实现“门到门”“点对点”,货物全程不换车、不倒装,所经沿途海关无特殊情况无需对货物进行开箱检查,企业也无需向沿途海关支付过境担保,大幅降低物流时

间和成本。TIR运输中途不开箱,避免了货物搬运可能造成的损耗丢失,也确保了货物运输的安全性,适合高附加值货物的运输,也成为促进产业链供应链安全稳定的重要“开放动能”。

近日,一辆满载19.7吨新鲜水果的运输车辆从中国传化(上合)国际物流港海关监管作业场所驶出,于7天后抵达俄罗斯首都莫斯科。上合示范区“丝路电商”综合服务基地启动以来,开通的TIR

冷链运输通道,在降低企业物流成本的同时,为两国生鲜贸易开辟快捷通道。

“水果对运输温度与时效要求极高,传统运输方式很难保持新鲜。而TIR运输模式‘一车到底’,全程不换车、不倒装、不卸货,可以实现‘门到门’‘点对点’运输,直达当地商家门口,全程冷链保鲜,更加适合生鲜货物的出口需求。”传化上合(青岛)国际经贸有限公司招商运营总监梁天潇介绍说。

凭借独一无二的运输优势,TIR运输已成为上合示范区发展国际物流的新通道,成为高水平对外开放的“重要驱动力”。

资源运力不断集聚,TIR运输线路加速拓展。传化上合(青岛)国际经贸有限公司市场总监刘祥告诉记者,目前,中国传化(上合)国际物流港依托海关监管作业场所打造的上合示范区TIR国际道路运输集结中心,聚集了5家TIR运输资质车队,TIR运力达到65辆,发运线路业务已覆盖俄罗斯、白俄罗斯两国全境任何城市,吉尔吉斯斯坦和乌兹别克斯坦全境运输也已具备作业条件,目前正在筹备首发阶段。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 何光翠)

9大板块200余场次活动“嗨翻”市北

2024年市北区群众文化艺术节开幕 多场精彩演出将持续两个多月

本报7月23日讯 23日,2024年市北区群众文化艺术节在贮水山儿童公园开幕。艺术节从7月底一直持续到9月底,将陆续举办9大板块200余场次活动。

群众文化艺术节是市北区传统的品牌文化活动,已连续举办多年。2024年市北区群众文化艺术节以“欢乐艺夏在市北”为主题,聚焦特色文化展示,突出“群众演、群众看、群众乐”,串联多种艺术表现形式,为辖区群众搭建才艺展示平台。整个活动以“演、赛、展”为主要形式,采取区、街、居三级联动方式,突出互动性、参与性,营造市北欢乐夏

日的文化氛围。

随着夜幕降临,艺术节在清脆甜美的童声《大海啊故乡》的歌声中拉开帷幕。青岛市歌舞剧院的歌手们从观众席的不同位置惊喜入场,通过歌曲串烧的形式演绎五首耳熟能详的旋律,营造出温馨而热烈的开场氛围。

动感的舞蹈、精彩的京剧、优美的器乐演奏、激昂的情景朗诵……丰富多彩的表演内容轮番上演。这场演出汇聚了不同年龄层的上百位艺术家,他们的精彩呈现跨越了年龄界限,深刻诠释了文化的多样性。最后,由百人共同演绎的压轴歌舞《相亲相爱》,引发了全场

观众的共鸣,台上台下激情合唱,载歌载舞,为开幕式画上了圆满的句号。海云广场、敦化路邻里广场、奉天惠广场和海丰广场也同步上演了精彩纷呈的综合性文艺演出。(记者 王璐璐 实习生 王紫滢)



观众举起手臂随着歌曲舞动。王紫滢 摄